

游天台石梁飞瀑

温岭横峰小学二(5)班 方钰萱
小记者证号 050204

周末,妈妈带我游览了天台的石梁飞瀑。

我们沿着又旧又老的山中小路,左边是一望无际、种类繁多的树木,有松树、枫树、大樟树……阵阵微风拂过,碧波荡漾。右边是高耸入云的山壁。

继续往前,每隔一点,都会有一个小水沟,每个水沟旁都有一个小瀑布。水因为树而流,树因为水而生。小瀑布周围环绕着一层美美的雾气,好像轻纱,披在自己害羞的脸旁。

“钰萱,快看!”妈妈喊着,“瀑布!”哇!这也太壮观了,就像《西游记》里的水帘洞,就像徐霞客的“不暇细观飞瀑,停足仙筏桥,观石梁卧虹,飞瀑喷雪。”我的脚步越来越快,跑到了离瀑布最近的“5A”级打卡点,瀑布上的水珠好似长了眼睛,一堆一堆往我身上挤,我自由地在雾中穿梭,感觉自己是个小精灵,穿梭在仙境中。

妈妈告诉我,瀑布上有一座“一”字形的梁,梁连接着两个山头,瀑布好像从石梁里流出来,所以有“石梁飞瀑”这美丽的名字。

后来,我看到瀑布流下来汇集成清澈见底的溪水,我脱下鞋子,双脚踏进冰凉的水里,哇,太舒服了!我伸出双手,想摸一摸浪花,享受这乐趣。

石梁飞瀑真美,让我流连忘返。

(指导老师 金奇奇)

游鎏金梯田

天台小学五(7)班 许琼月
小记者证号 077327

今天,天刚刚亮,爸爸就把我从温暖的被窝里拽了出来。我揉了揉惺忪的睡眼问:“爸爸,我们这是要去哪儿?”爸爸神秘地一笑:“今天我要带你去个美丽的地方!马上就知道了!”

汽车沿着蜿蜒的山路上缓慢“爬行”,我一路上不停地问爸爸“到了吗”?爸爸总是说:“快了,快了。”车子终于停下了,我就沿着狭窄的石板路直奔梯田。一路上,温暖的阳光照耀着我,凉爽的山风轻抚着我,悦耳的鸟叫环绕着我……

鎏金梯田位于半山腰,要想去欣赏就得沿着弯弯曲曲的山路拾级而上。终于看到了!金黄的稻田,沉甸甸的稻穗,清澈的山涧,碧绿的山顶……梯田美得像幅油画。

沿着山路,我一会儿摘几朵路旁的野花,一会儿捧起丰满的稻穗,有时调皮地钻进稻秆丛中,和爸妈捉迷藏。风中弥漫着稻谷成熟时略带甜味的清香,真让人陶醉!

突然,我的眼前出现了一座古铜色的长廊,急忙拉起爸爸到长廊上休息。极目远眺,鎏金梯田尽收眼底:蔚蓝色的天空下是连绵起伏的群山,山间还弥漫着朦胧的山雾。再近些是楼房林立的北山村,黄澄澄的稻田像展开的金色梯子,一条蜿蜒的山路将梯田串联起来……

离开长廊,顺着山路往下走,回家的脚步也更加轻松了。

再见了,美丽的鎏金梯田!

(指导老师 何小萍)

夜游葭沚老街

椒江桔园小学四(3)班 苏译扬
小记者证号 002379

每当夜幕降临,葭沚老街就亮起来了,整个老街变成了灯光的世界。

文昌阁华灯高照,灯光闪烁,忽明忽暗,忽红忽绿,千变万化。那一束束灯光,有时像欣然怒放的花儿;有时像灯海里的波浪一起一伏;有时又像灯海里的喷泉,不断地喷出光束来,看得人眼花缭乱。走近看,文昌阁共有三层,顶为十字脊顶,每个屋角处都挂着铜风铃。檐柱上雕刻着各种花纹,四个檐角向上翘起,好似凤凰展翅飞翔。正门的顶上题有“海州文枢”四个大字,展示着葭沚崇文尚学的文化传统。

在文昌阁的左侧,彩灯勾画出一幢幢古朴建筑的轮廓。那红木黑瓦,透着大隐于市气息的建筑物,就是“大隐书局”了。进入书局,放眼望去,感觉自己沉浸在了书海里,眼睛所到之处皆为书了。书架上琳琅满目的书籍海纳百川,可供我们随意挑选。一楼除了图书区,还有文创区、咖啡区。文创区里摆满了各式的小饰品。这些小饰品做工精致,让人爱不释手。拾级而上,走到二楼就是大隐

书房,这里是个小型的图书馆,人们可以坐在这里徜徉书海。

走出书局,沿着青石板路往里走去,就来到南广场。这里环境清幽宁静。霓虹灯不停地闪烁着,变幻出不同的色彩,给广场增添了一份美丽。路两边的小树在灯影照射下,显得更加苍翠。水径里流水潺潺,氤氲的水汽中,一叶扁舟在那荡漾,四周晕开圈圈涟漪,在月光霓虹灯的映照下,好似一条条银鱼在跳舞。这时,一阵风吹来,水径边上的芦苇随风摇曳,不禁让人想起《诗经》里所吟的“蒹葭苍苍,白露为霜”。

走过“临水桥”,欣赏完“小桥流水人家”的意境后,就进入老街的深处,在这里,我们欣赏到了闽北风格的古建筑。这里有历史遗留下来的沿街商铺、周家里、四合院等。它们错落有致地分布着,各有各的特色。它们经过能工巧匠的修缮,都还保持着原有的韵味。白墙黑瓦,被侵蚀得灰蒙蒙的门槛,朴实的小木门都留着岁月的痕迹,见证着时代的变迁。

夜晚的老街,真是一幅流光溢彩中蕴藏着古韵的油画啊!

(指导老师 徐艳萍)

山中日出

仙居实验小学四年级 张馨尹
小记者证号 081854

日出是所有自然景观中最美丽、最壮观、最色彩斑斓的!特别是在那碧绿的山上,清晨的空气中夹杂着的一股清香,让人心旷神怡!

前一晚我们住在山间民宿,第二天一大早妈妈就把我们叫了起来。我们坐在民宿的门口,正对着太阳升起的地方,打着哈欠,揉着眼睛。天还灰蒙蒙的,什么也看不到,什么也看不清。

过了一会儿,清晨的第一缕阳光打破了这种宁静。太阳露出了一点点,云朵有些变粉了,嫩嫩的颜色把我的少女心都融化了。又过了一会儿,半个太阳慢慢地升上来,向世界洒下了一把金光,照亮了我期盼着的脸蛋。整个太阳要升上来了,红红的,像个蒙着面纱的含羞少女,把天空染得通红。红红的大树、红红的房子、红红的我们……万道朝霞给苏醒的万物披上了一件件华丽的红装。接着,太阳完全升上来了,天空开始慢慢变得湛蓝的。周边的云朵有点像淘气的小狗,有的像展翅的雄鹰,婀娜多姿,千变万化。

山中日出就像一幅美丽的图画,美得让人幸福,美得让人无法自拔。我不禁感叹道:“日出,你也太美了吧。”

游庐山

温岭城北小学四(4)班 胡璟翊
小记者证号 050570

“哇!真的吗?”你一定好奇我为什么这么激动吧!因为妈妈要带我去庐山玩。你可能会说,山上有什么好玩的,这你就有所不知了,让我来告诉你吧!

庐山不是一座普通的山,往上走就是一望无际的茶叶树,绿油油的。庐山上的水很清,清澈见底,尝一口,有一股淡淡的清甜。记得那一次,我和弟弟在山上把水喝完了,玩得又累又渴,可是没水喝怎么办呢?妈妈告诉我们有个地方接了根管子,那里流下来的是山泉水,我们可以去接一些。于是我们拿着水壶去接水,这水清凉解暑,味道甘甜。我和弟弟觉得用水壶喝得不过瘾,就直接上嘴接水喝,顺带洗了把脸,这感觉倍儿爽!

庐山上除了茶树,还有很多我根本不认识的树,有的树上爬满了虫子,一路上我好奇地问妈妈,这是什么树,那是什么虫,可妈妈也只认识几种,并不能解决我所有的疑问。我们找了一个凉爽平坦的地方坐下野餐,一边享受美食,一边欣赏着大自然的馈赠。

伴着虫鸣鸟叫、泉水淙淙,我们结束了这次的庐山之行。我依依不舍地离开那里,踩着夕阳的影子回到了家里,晚上我还在想着那迷人的风景,缠着妈妈下次放假还要去玩。

美丽的外婆家

仙居实验小学三(2)班 郑哲诚
小记者证号 081269

我的外婆家一年四季风光秀丽、景色宜人。

外婆家在鱼山村,一个神仙居旁的小村庄。未进村庄,便可见各式各样的百日菊在路边欣然怒放,红的、黄的、粉的、白的,甚至还有淡紫色的、蓝色的,真是五彩斑斓,色泽艳丽!百日菊上方的山上就是一片片高大浓密的杨梅树。这里盛产东魁杨梅,这杨梅大如乒乓、酸甜可口,每到六月份引得各地游客前来品尝。

顺着村牌转入村子,便可见两口水潭分布在道路两侧,感德古堰的水在右侧水潭旁缓缓流过。潭边的柳树垂下一条条茂密碧绿的枝条,宛如在潭边梳妆打扮的大姑娘。

潭边还有一个小公园,里面有凉亭,有小溪,有桑树,有李子树等。夏天正是李子挂果的时候,成串成串的李子密密匝匝地布满枝头。成熟时,我们只要用竿子轻轻一打,李子便会像紫色的冰雹一般劈头盖脸地砸落下来。

最吸引我们的却是李子树

下的覆盆子,它们往往成片成片地长在潭西边的绿化带上。远看,它们就像一颗颗火红火红的小草莓躲藏在绿叶间,星星点点,红绿交映,美丽极了。近看,它们仿佛就是由一粒粒红玛瑙攒成的,带着点点亮闪闪的光。

覆盆子不但好看,而且好吃,咬一口,甜津津的汁水就会立马充满口腔。软糯糯的果肉一咬就没了,连渣都没有,更不用说核了,简直是我们小孩子的最佳零食。每到覆盆子成熟的时候,我和妹妹总要不厌其烦地跑去采摘,要是去晚了,就会被别人摘光了。

外婆家门口还有一个小鱼塘,里面有几株荷花,亭亭玉立的,煞是好看。而更神奇的是,我居然可以在这里看到翠鸟。它们不像燕子通身乌黑,也不像白鹭通身雪白,而是五彩斑斓:头顶和背部呈湖蓝色,两边翅膀上还带着点绿色,腹部呈棕黄色,还有其他说不出的色彩点缀其间,简直就像一位盛出席的淑女。

夏天的外婆家可真美啊!

(指导老师 周静静)